
 
 
 
 

 
 

 

 
 
  

Școala de vară cu scLIPICI 2024 
 

 

Aplică pentru o școală de vară!   

În vara lui 2024, susținem derularea a 20 „Școli de vară cu scLipici” pentru copii din clasa pregătitoare, clasa 1 și clasa 2-
a în comunități vulnerabile din România. Invităm școlile prin învățătorii de la clase pregătitoare, 1 și a 2-a interesate, care au 
dobândit experiență în cadrul programului Școli cu scLipici din acest an școlar să aplice. Vizăm cu precădere acei copii care au 
fost evaluați cu instrumentele de evaluare a literației (instrumentul de evaluare a literației emergente și/sau Inventarul 
Informal de citire) atât la demararea programului, cât și la finalul anului școlar și la care s-a constatat nevoia de sprijin 
suplimentar pentru a progresa la citit-scris și în vacanța de vară.  

O Școală de vară cu scLipici durează 1 săptămână (5 zile) cu câte 4 ore de activitate pe zi și are loc în timpul vacanței de vară (iulie 
– august). Școala oferă activități atractive de învățare, într-un format de „tabără” (posibil în aer liber) pentru 15 -20 elevi pe școală, 
organizați în grupuri mici. 

Fundația Noi Orizonturi, prin parteneriatul cu PEPCO România, contribuie la costurile de organizare și derulare a școlii de vară prin 
oferirea de materiale pentru activitățile de învățare, cărți pentru copii și sprijin financiar (contribuție la gustarea oferită copiilor).    

Ce aveți de făcut pentru a aplica?  
Pentru a vă înscrie în procesul de selecție, vă invităm să completați și să transmiteți acest formular, apăsând pe butonul SUBMIT, 
până cel târziu în data de 09 iunie 2024. 
 
 Înainte de a completa formularul, vă recomandăm să consultați Ghidul organizatorilor unei școli de vară disponibil la această 
adresă: https://scolicusclipici.noi-orizonturi.ro/scoala-de-vara/. 

Despre Școala de vară cu scLIPICI  

Școala cu scLipici este o activitate de învățare estivală pe care școlile o 
oferă copiilor din ciclul primar care nu au ocazia să călătorească și să 
învețe din cele văzute, citite sau experimentate în vacanță alături de 

părinți, care nu citesc și nu sunt stimulați suficient să se dezvolte. 

Pentru acești copii, vacanța lungă de vară înseamnă regres în dezvoltarea competențelor de bază, astfel că în septembrie, când se 
întorc la școală, nu mai citesc, scriu și socotesc la același nivel la care au făcut aceste lucruri înainte de a începe vacanța. Studiile 
arată că acești copii pot regresa mai multe luni, astfel că în septembrie au același nivel al competențelor de bază pe care l-au 
înregistrat în martie-aprilie în anul școlar precedent. În acest sens, Școala de vară cu scLipici este o intervenție pentru a frâna 
regresul copiilor în dezvoltarea competențelor de bază, dar și pentru a accelera competențele de bază la copiii cu rămâneri în 
urmă. 

Școala de vară cu scLipici este un model de implicare a părinților și 
comunității locale în procesele de învățare. Școala este sprijinită să 
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implice părinți și alți voluntari în activități de dezvoltare a competențelor 
de bază la copii.  

Considerăm că o școală care implică eficient părinți și alți adulți voluntari din comunitate investește în dezvoltarea capacității 
acestora de a contribui la dezvoltarea competențelor de bază ale copiilor. La o astfel de școală, adulții au ocazia să observe și să 
învețe ei înșiși, dar și să se facă utili ca „asistenți” ai învățătorilor, citindu-le copiilor, jucându-se cu ei și sprijinindu-i în dezvoltarea 
competențelor de bază, supraveghind copiii, ajutând la pregătirea materialelor didactice și, în general, ajutându-i pe profesori. 
Această abordare urmărește să responsabilizeze părinții și comunitatea pentru progresul școlar al copiilor, dar și să le transmită 
copiilor naturalețea învățării ca activitate umană cotidiană ce are loc prin interacțiunile dintre oameni. 

Cum se derulează activitatea într-o Școală de vară cu scLipici? 

Programul pentru copii este zilnic, de luni până vineri, orientativ în intervalul 9-13.00/10.00-14.00, pe durata unei săptămâni din 
intervalul iulie-august. 

Activitățile școlii de vară vizează următoarele arii de dezvoltare:  

► citit-scris – activități de învățare, jocuri construite în jurul unor povești care se vor citi, dramatizare, scriere 
distractivă, completarea jurnalului cu scLipici; 

► matematică – jocuri de societate care presupun numărat, matematică distractivă, explorarea realității din viața 
cotidiană cu ochi de „matematician”; 

► arte vizuale și abilități practice - activități de meșterit și de dezvoltare a creativității construite ca extindere a 
povestirii / cărții zilei; 

► abilități de relaționare – jocuri de echipă în aer liber cu implicarea copiilor și adulților, dezbateri, interacțiuni cu 
membrii comunității locale.  

Echipa fiecărei școli este compusă din directorul școlii,  coordonatorul școlii de vară (învățătorul expert în dezvoltarea 
competențelor vizate la copii, care a beneficiat de training si mentorat în cadrul programul Școli cu scLipici 2023-2024), 2-3 
profesori voluntari (colegi din școală, asistenți ai învățătorului), 3-4 voluntari (părinți, alți adulți din comunitate, foști elevi, 
studenți).  

Ce vă oferim pentru a susține organizarea ȘCOLII CU scLIPICI? 

A. Program de pregătire și sprijin (consultanță) pentru echipele școlilor de vară 
B. Contribuție la asigurarea resurselor necesare derulării școlii de vară, precum: 

● Cărți ilustrate pentru copii 
● Sprijin financiar pentru asigurarea resurselor necesare derulării școlii de vară (materiale didactice, gustare copii) 

 

Cum se face înscrierea în program 

Înscrierea pentru Școala de vară cu scLipici se face de către echipa de conducere a școlii (directorul în numele Consiliului de 
Administrație sau coordonatorul școlii de vară), cu specificarea profesorilor care vor participa la instruirea oferită din partea 
Fundației Noi Orizonturi (în data de 18 iunie 2024, online) și vor conduce activitățile școlii de vară, a președintelui Comitetului de 
Părinți, sau a cel puțin unui reprezentant al autorităților locale (Primărie, Consiliu Local). Căutăm 20 astfel de echipe alcătuite din 
persoane care pot colabora și sunt convinse că împreună pot depune un efort susținut pentru organizarea și derularea Școlii cu 
scLipici în localitate.   
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Echipa  Roluri 

Director (în numele 
Consiliului de Administrație 
al școlii) /coordonator 
delegat de director 

 

Susține organizarea, derularea și evaluarea școlii de vară pentru copiii din localitate 
alocând resurse pentru selecția copiilor și comunicarea cu părinții acestora; 
coordonează resursele umane din școală implicate în școala de vară; asigură 
comunicarea cu părinții/ Comitetul de Părinți și autoritățile publice locale; sprijină 
identificarea voluntarilor locali și susține implicarea lor activă; alocă spații pentru 
derularea activităților; participă la sesiunile de planificare a școlii de vară; contribuie la 
promovarea școlii de vară. Se asigură de încheierea și transmiterea acordului de 
parteneriat și a raportării financiare. Transmite contabilului școlii toate informațiile cu 
privire la procedura de decontare financiară în urma primirii sprijinului financiar din 
partea Fundației Noi Orizonturi. 

1 învățător expert 
(coordonatorul școlii de 
vară) care a parcurs 
programul de formare Toți 
copiii citesc si a folosit 
resursele din proiectul Școli 
cu scLipici în anul școlar 
2023-2024 

→ 

Participă activ la organizarea, proiectarea detaliată, derularea și evaluarea școlii de 
vară, la sesiunile de formare, la realizarea și gestionarea materialelor didactice, la 
selecția copiilor și evaluarea competențelor lor; colaborează zilnic pe durata școlii de 
vară cu voluntarii în pregătirea și derularea activităților. 

1-3 profesori (preferabil 
învățământ primar) care vor 
desfășura activitățile cu 
copiii 

→ 

Participă activ la organizarea, proiectarea detaliată, derularea și evaluarea școlii de 
vară, la sesiunile de formare, la realizarea și gestionarea materialelor didactice, la 
selecția copiilor și evaluarea competențelor lor; colaborează zilnic pe durata școlii de 
vară cu coordonatorul în pregătirea și derularea activităților. 

Președintele Comitetului de 
Părinți  

Sprijină organizarea și derularea școlii de vară pentru copiii din comună prin 
mobilizarea părinților și identificarea voluntarilor locali, susținerea implicării lor active, 
comunicarea cu autoritățile publice locale; contribuie la promovarea acțiunilor. 

Reprezentant autoritate 
locală – Primărie, Consiliu 
Local 

→ 

Susține organizarea școlii de vară pe teritoriul comunei alocând resurse de tipul: spații 
potrivite derulării activității (ex: Cămin Cultural, parc, școală, teren de sport etc.), 
transport pentru copiii care vin din alte sate decât cel în care se derulează acțiunea, 
îngrijitor pentru asigurarea curățeniei în spațiile utilizate de școala de vară.  

Voluntari – părinți, localnici 
și studenți  → 

Participă la derularea și evaluarea școlii de vară, la realizarea/ colectarea/ distribuirea 
materialelor didactice; colaborează cu profesorii și îi asistă în pregătirea și derularea 
activităților pentru copii. 

   

 

Ce aveți de făcut pentru a aplica? 

1. Organizați o întâlnire și discutați despre școala de vară cântărind condițiile de participare, impactul așteptat, 
disponibilitatea fiecăruia.  

2. Consultați membrii comunității pentru a-i atrage ca voluntari pentru școala de vară. Aveți nevoie de 2-4 persoane zilnic, 
timp de 5 zile, pe durata vacanței de vară, din rândurile părinților și altor adulți din comunitate.  

3. Completați cu atenție și corect formularul de aplicație  și transmiteți-l până în 09 iunie 2024 (apăsând pe butonul 
SUBMIT). 

4. Dacă aveți nevoie de clarificări suplimentare, scrieți-ne la adresa catalina-szocska@noi-orizonturi.ro. 
 

Ne dorim ca aplicația să fie asumată de întreaga echipă din comunitatea școlii. Urmărim ca această echipă să fie dedicată 
intereselor copiilor și să se responsabilizeze pentru progresul școlar al acestora. Asigurați-vă că răspunsurile dumneavoastră scrise 
în formular reflectă acest aspect. Până în 11 iunie 2024 veți afla dacă ați fost selectați pentru una din cele 20 Școli de vară cu 
scLipici și veți primi detaliile de participare.  

https://forms.gle/2sNnUS7EzBYP9fCA8
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Cine suntem noi? 

Fundația Noi Orizonturi are un istoric de peste 20 de ani în programe educaționale.  În ultimii patru ani a sprijinit peste 8000 de 
învățători și profesori care lucrează cu elevi care întâmpină dificultăți la citit-scris. A oferit training de specialitate, mentorat, acces 
la o bibliotecă online cu peste 150 de cărți și seturi de materiale și cărți cu care să lucreze mai eficient la clasă. Peste 8000 de copii 
au participat la laboratoare dedicate sau școli de vară pentru a recupera din decalajele de citit-scris. Peste 60.000 de cărți au fost 
oferite școlilor pentru a-i sprijini pe copii în dezvoltarea competențelor de citit-scris.  

PEPCO România este lanțul de retail european cu cea mai rapidă creștere, oferind îmbrăcăminte pentru întreaga familie și bunuri 
de uz casnic. Motto-ul rețelei „Descoperă calitatea, bucură-te de preț” atrage în fiecare lună milioane de clienți. Compania are 
aproape 3.000 de magazine și este prezentă în 17 țări din Europa. În prezent, rețeaua are peste 25.000 de angajați, dintre care 
aproximativ 2970 doar în România. 

La nivel de grup, Pepco desfășoară activități extinse în domeniul dezvoltării durabile pe baza unei strategii care acoperă toate 
domeniile ESG. Scopul companiei este de a implementa și de a oferi clienților soluții durabile prin reducerea impactului activității 
asupra mediului și ajută clienții să facă alegeri mai informate și benefice pentru planetă, în fiecare zi. Din punct de vedere social, 
își propune să diminueze inegalitățile și să ofere șanse egale la un start bun în viața de adult copiilor și adolescenților. Nu în ultimul 
rând, investește în dezvoltarea angajaților și îi încurajează să se implice în acțiuni de voluntariat. 
 
 
 

https://www.noi-orizonturi.ro/
https://www.facebook.com/pepco.romania
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